

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : - : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 19 PTAS

EMISION DE RADIO VATICANA EXCLUSIVA PARA SACERDOTES

Se hará en lengua latina

Ciudad del Vaticano, 11. Efe. — Radio Vaticano ha comenzado la trasmisión de un servicio de lengua latina dedicado especialmente a los sacerdotes, que se radiará todos los sábados a las once de la mañana en ondas extra corta, de 31, 10 y 19,87 metros, y se repetirá los martes y viernes a las 22 horas en ondas de 30, 36 y 41,70 metros.

Cada transmisión contendrá principalmente documentos de la Santa Sede y trabajos de Congregaciones.

¿SE LLEGARA A UN ACUERDO SOBRE LA AYUDA MILITAR?

Los ingleses son menos optimistas

Washington, 11. Efe. — Es posible que en el plazo de 10 días EE. Unidos y Gran Bretaña lleguen a un completo acuerdo sobre el programa de ayuda en armas, se dice en fuente autorizada. Informantes británicos expresan menos optimismo y aseguran que el acuerdo puede tardar aun varias semanas en cristalizar.

El Departamento de Estado de EE. UU. varía su posición respecto a ESPAÑA

La propuesta de John Kee de normalizar las relaciones con España estaba "coordinada" con dicho Departamento

Nueva York, 11. (Del corresponsal de la Agencia Efe). — En los medios políticos y diplomáticos es objeto de mucha atención el discurso pronunciado ayer en la Cámara de Representantes por el representante demócrata por Virginia, John Kee, Presidente del Comité

de Relaciones Exteriores de la Cámara baja, insistiendo en la conveniencia de normalizar las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y España.

En los últimos meses un gran número de senadores y representantes norteamericanos han expresado el mismo punto de vista de Kee, pero su declaración de ayer se interpretó aquí como un reflejo directo de la opinión del Departamento de Estado sobre la "cuestión española" en estos momentos y una forma de asentimiento indirecto a las declaraciones hechas recientemente por los senadores Connally, jefe de la mayoría demócrata en el Senado y Vandenberg, portavoz del grupo republicano en materia internacional.

A este respecto, y al informar sobre el discurso del representante Kee, uno de los corresponsales del periódico "New York Times" en Washington, dice que las declaraciones fueron hechas con el consentimiento del Departamento de Estado y añade que un funcionario del Departamento manifestó después que el discurso había sido "coordinado" con el

Departamento y que las ideas contenidas en el mismo "eran esencialmente oficiales".

Los círculos diplomáticos norteamericanos y extranjeros creen hoy que la palabras de Kee, son una indicación más que el Departamento de Estado "estaría dispuesto a tomar una posición abierta en favor de la cancelación del acuerdo tomado en diciembre de 1946 por las Naciones Unidas" y añaden que si para esta primavera hubiera que convocar una sesión extraordinaria de la Asamblea en Lake Success, como puede ocurrir a causa de Jerusalén, el Departamento no pondría ningún obstáculo a que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la sesión.

OTRO PARLAMENTARIO ABOGA POR ESPAÑA

Washington, 11. (Efe. — Otro miembro de la mayoría (Continúa en pág. quinta)

Audiencias del CAUDILLO

S. E. recibió a un grupo de jefes de la Marina

Madrid, 11. — En el Palacio de El Pardo fueron recibidos esta mañana por S. E. el Jefe del Estado, los jefes de la Marina española pertenecientes a los distintos cuerpos, reunidos estos días en Madrid, con motivo del aniversario de su ingreso en la Marina. Los comisionados iban presididos por el Almirante Regado, el cual hizo la orientación a Su Excelencia quien pronunció unas palabras de agradecimiento por la visita, felicitándoles con motivo de las bodas de plata en la profesión y exhortándoles a que continúen trabajando intensamente como me hasta aquí por el engrandecimiento de la Patria. El Caudillo entregó la mano de todos los comisionados, que se fueron gratamente complacidos de la visita. En el despacho de S. E. donde tuvo lugar el acto se encontraban los jefes de las Casas Militar y Civil.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió después las acostumbradas audiencias militar y civil.

COMENZO LA PROPAGANDA ELECTORAL EN INGLATERRA

CHURCHILL, con sus 75 años, se pondrá al frente de sus huestes para dar la batalla al laborismo

Londres, 11 (Efe). — Todos los partidos políticos han iniciado la campaña electoral que se espera sea una de las más intensas de la historia política del país, con vistas a las elecciones del 23 de febrero.

Cincuenta millones de ingleses se encuentran ya ante el dilema de elegir el parlamento que continúe la política laborista de las nacionalizaciones y la "austeridad" o de dar el triunfo a Winston Churchill que al frente de un gobierno de coalición llevó a Inglaterra a la victoria en la pasada guerra mundial.

Se espera que Churchill regrese inmediatamente a Londres desde la isla de Madera donde pasa unas vacaciones.

Un portavoz de los conservadores ha manifestado que Churchill, con sus 75 años de edad, se pondrá al frente de sus huestes políticas para dar la batalla al laborismo.

Los principales puntos que defienden los dos partidos más importantes son:

Laboristas. — Mantenimiento de la política de nacionalizaciones; completar el plan de seguridad social; desarrollo del proyecto de reorganización de la economía; consolidación de las industrias nacionalizadas y socialización de las industrias del cemento, azúcar y refinerías.

Los conservadores defienden la suspensión de la política de

nacionalizaciones, que suprimirían hasta el máximo; supresión de los actuales impuestos; apoyo de la industria privada y estrechamiento de relaciones con los países de la Commonwealth, especialmente en el terreno económico.

Los laboristas presentarán candidatos para todos los que

(Continúa en página 6.)

Magnífico aspecto que, por la concurrencia, ofrecía ayer la espaciosa Sala Born durante el acto general celebrado al mediodía. — A la derecha, figura la presidencia del mismo, con el Rdo. Sr. Tusquets durante su disertación. (Véase información en página cuatro)

Fotos CASTELL

SE APLAZA LA CRISIS ITALIANA

La huelga ordenada por los comunistas ha tenido escaso eco en Roma

Roma, 11. Efe. — Parece que ha quedado aplazada temporalmente la crisis del Gobierno De Gasperi.

Mientras tanto, patrullas volantes de la policía han comenzado a circular por las calles de la capital, pues aunque la Confederación del Trabajo, anticomunista, ha ordenado a sus afiliados que continúen en sus puestos, los jefes comunistas han ordenado a los obreros de Roma que interrumpen su trabajo durante cuatro horas.

Por otra parte, los obreros de los mercados han anunciado un paro de 24 horas.

* * *

Roma, 11. Efe. — La mayor parte de las tiendas de esta ciudad estuvieron abiertas esta tarde, a pesar de la orden de huelga general.

Tras una paralización que duró unos pocos minutos, los empleados de los trolebuses y tranvías desobedieron dicha orden y pusieron en marcha sus vehículos, asegurando el servicio. Entre Bolonia y Florencia está interrumpido el servicio ferroviario y los obreros agri-

colas e industriales de Módena han recibido orden de proseguir la huelga, pero la mayoría de los paros por 24 horas decretados el martes habían terminado a las 6 de la mañana.

Se inició ya la batalla por la isla de Hainan

Hong Kong, 11 (Efe). La batalla por la isla de Hainan ha comenzado con los éxitos de las fuertes guerrillas comunistas en la isla, según se reconoce en despachos nacionalistas enviados hoy miércoles.

En uno de ellos se dice que los rojos controlan 30 millas de costa en la parte occidental de la isla.

EN COLOMBO SE TRATO AYER DE LA PAZ CON EL JAPON

La conferencia de Ministros de la Commonwealth será más breve a causa de las elecciones inglesas

COLOMBO, 11. Efe. — Los ministros de Asuntos Exteriores de la Commonwealth trataron en la reunión de esta mañana del tratado de paz con el Japón.

La prensa local hace conjeturas acerca de si la proximidad de la fecha de las elecciones inglesas hará que la conferencia de la Commonwealth sea más breve de lo que se esperaba.

Al terminar la tercera conferencia de los Ministros, ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se dice que los ministros trataron de la futura paz con el Japón y que con este motivo sostuvieron un detenido intercambio de puntos de vista. Todos estuvieron de acuerdo — añade — en que el tratado de paz sea firmado en fecha próxima.

Por la tarde, los ministros se reunirán para estudiar las condiciones políticas y económicas existentes en los países del sureste asiático.

Estas discusiones continuarán en la sesión de mañana.

COMENTARIOS

Es de ayer, de hoy y de siempre

Sus palabras no pasarán

Ha sido en realidad un éxito extraordinario el Congreso Catequístico Diocesano. Mas ¿por ventura la palabra "Catecismo" no es de las que calan más profundamente en el alma de quienes tienen a su cargo la educación de la niñez?

La importancia de las cosas radica en la espiritualidad que entrañan. "El espíritu — dijo Jesús — es el que vivifica; la carne nada aprovecha".

He ahí la razón de la importancia del Catecismo, cuyas palabras son la misma doctrina de Cristo, y ésta es espíritu y vida.

Esto explica, al mismo tiempo, su perennidad. El tiempo es el gran enemigo de las cosas humanas. En los libros de los hombres hay mucha hojarasca y ésta es consumida por el ardor del tiempo. Únicamente perdura lo que es espíritu porque es uno, y lo que es uno no muere nunca.

El Catecismo perdura porque sus palabras son de vida eterna. De él puede decirse lo que el doctor Torres y Bages decía del Evangelio: "No es un libro muerto porque su autor principal es vivo".

Los libros que son obra de un hombre, al morir su autor, también van muriendo. Por esto las bibliotecas son como un magnífico panteón que contiene despojos humanos muy respetables, muy apropiados para estudiar a la humanidad; pero falta ahí la vida.

El Evangelio — y lo mismo el Catecismo — son libros pequeños, sencillos, como un grano de mostaza, pero son vivos y vivificantes, porque Jesús, que constituye el alma de ellos, es vivo y su vida es inmortal.

Son libros que contienen la sabiduría de la eternidad, mientras que los libros de los hombres contienen la sabiduría de los siglos.

El Catecismo es un libro eterno: como el Evangelio. Nació con el Cristianismo, con él vive y con él vivirá hasta el día grande y de amargura en que los siglos se hundirán en los abismos de la eternidad.

El Catecismo es Cristo aleccionando a las multitudes y Cristo, como decía San Pablo, "es de ayer, de hoy y de siempre".

Es tanta la vitalidad de las páginas del Catecismo que parecen ellas mismas repetir con calma imperturbable las palabras de Cristo: "Los cielos y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán".

Es tal su resistencia a la muerte que, encarándose con los otros libros, se pueden aplicar aquello que el salmista dice de Dios: Ellos perecerán, mas tu permanecerás; y todos ellos como vestido envejecerán... Mas tú eres el mismo, y tus años no fenecerán..."

Y aunque los hombres sean los mismos, los de ayer, los de hoy y los de mañana, para dirigirse a Dios, siempre y universalmente, será preciso que sigan el mismo camino, el de la verdad y el de la justicia, el cual no lo enseña otro libro sino el Catecismo. He ahí por qué no envejecerá éste jamás y será de una actualidad perenne.

El Catecismo es la ciencia de Dios y la ley de Dios. Es el pan de vida de que habla Jesucristo: "Que te conozcan a Ti, solo Dios verdadero, y al que enviaste, Jesucristo". El pan insustituible del conocimiento de Cristo, que es el único que ha creado sobre la tierra una vida digna de los hombres y digna de Dios...

¿Quién no ve con esto bien probada la importancia del Catecismo?...

C.



12 Enero 1920

El día 19 de febrero próximo llegará a nuestra bahía la escuadra inglesa del Atlántico. Varias unidades saldrán después, desde Palma para Alcúdia.

Anteanoche debutó en el Lírico, ante numerosísimo público, la compañía de zarzuela y ópera que dirige el primer actor señor Casals.

Un joven que el sábado por la tarde, en el muelle, recogía unos granos de cebada esparcidos por el suelo, tuvo la desgracia de que le cayera encima un saco de dicho

cereal, de una pila que junto a él estaba y le produjo algunas contusiones.

En Madrid, donde residía, ha fallecido don Joaquín Ferrer de la Cuesta. — En Palma, en el arrabal de Santa Catalina, murió don Arturo Frontera Bauzá, maquinista de la fabrica de hielo de la casa Miret.



Ascensos en Prisiones

Con arreglo a la reciente reforma de plantillas en el Cuerpo especial de Prisiones, han sido promovidos a las categorías que se indican los siguientes funcionarios de esta Prisión Provincial:

A. D. José Castro Montañola y D. Domingo Noguera Riutord, a Jefes de Administración Civil de 2.ª y 3.ª clase respectivamente.

D. Pedro Pons Palou y don Jesús Jurado Puig, a Jefes de Negociado de 1.ª clase.

Los oficiales primeros don Miguel Villalonga Bonafé, don Gregorio Mesquida Manresa y don Bernardo Rabassa Oliver, a Jefes de Negociado de 2.ª clase.

Los oficiales de 2.ª clase don Antonio Tomás Bestard, don Juan Adrover Mascaró, don Juan A. Roig Adrover, don Fernando Beisty y Ruiz de Antónanza y don Guillermo Biliboni Perelló a Jefes de Negociado de 3.ª clase y las auxiliares femeninas doña María Perelló Amengual y doña Francisca Nadal Juan a Auxiliares de 1.ª y 2.ª clase respectivamente.

Viernes día 13: A las 7 de la tarde, Exposición, Rosario, sermón a cargo del Rdo. señor don Bernardo Juliá, Maestro de Capilla de la S. I. C. B. Ejercicio del primer día de Triduo, con cánticos y reserva. Sábado día 14: Todo como el día anterior.

Domingo día 15. Fiesta de la Sagrada Familia. A las 8, Misa de Comunión, para todos los Asociados a la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia. A las 10:30, Tercia y Misa Mayor, con sermón, ensalzando las glorias de la Trinidad de Nazaret el Rdo. P. Bartolomé Gaya, C. R. Por la tarde, a las 7, conclusión del Triduo.

ANUNCIE EN CORREO DE MALLORCA

POR 12 PESEYAS



Como propaganda enviamos a toda España TRESILLO tres piedras con rubí, o sortija con TAPA de plata de ley con foto-estante en relieve en el interior e inicial, en la tapa. Envíen fotografía, iniciales y medida (una tira de papel e un hilo) a ESTUDIOS AMERICA — Apartado 12.206 — Madrid y lo recibirá a reembolso a los ocho días. Esta casa envía la sortija igual al anuncio, sin quejas ni engaños.

Necesitamos representantes

CARNET D SOCIEDAD

PREMIO NACIONAL — En el Concurso celebrado en Madrid, para otorgar el Premio Nacional de Farmacia, fué concedido el Accessit a dicho premio a don Antonio Nadal Ros, Premio Extraordinario de Licenciatura en la Facultad de Barcelona. Le felicitamos.

NACIMIENTOS. — El hogar de don Juan Aguiló y distinguida esposa, doña Margarita Sampol, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña, tercero de sus hijos, a la que se impondrá el nombre de Catalina Thomás. Les felicitamos.

También han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, nuestros distinguidos amigos don Javier Peñarrubia y Ponce de León, Capitán de Infantería de Marina y doña Catalina Marqués Ferrer.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a nuestro particular amigo el Ingeniero-Jefe de la Delegación de Industria de Baleares don Joaquín Marqués.

En Sóller han visto aumentado su hogar con el nacimiento un hermoso niño el Presidente del Consejo de Administración del Ferrocarril de Sóller don José María Morell y distinguida esposa, doña María Inés Alemany. Les felicitamos.

BAUÍZO. — Ayer, por la tarde, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, el Cura Regente de esta parroquia Rdo. don Bartolomé Jaime, administró el Sacramento del Bautismo a una niña — cuarto de sus hijos — de nuestros amigos D. Antonio Pujol Riera y doña M.ª de los Dolores Maur Zoé.

Se le impuso a la neófita los nombres de María de los Dolores Francisca de Sales y fueron padrinos su tía doña María Pujol Garau y el empleado de esta Casa don Guillermo Fiol Juan.

Reciban los padres de la nueva cristiana lo mismo que sus padrinos nuestra enhorabuena.

Ayer tarde, en la capilla del Palacio Episcopal, el Excmo. y Rldmo. Dr. don Juan Hervás, Obispo de Mallorca administró el Santo Sacramento del bautismo imponiéndola el nombre de María de la Concepción, a la hija primogénita de nuestros amigos el Ilmo. señor don José Blat Gimeno, Inspector Jefe de Primera Enseñanza en Baleares, y su esposa doña Vicenta Mellado Peiró.

Reciban nuestra cordial felicitación.

RADIO BORNE

DE VIAJE — De Barcelona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Palma", don Luis Moragues; don Antonio Dezcallar Montis, Inspector de la Trasmediterránea; don Angel Palacios; don Jorge Valcourt y doña Dolores y doña Pilar Dezcallar.

Ha regresado de Barcelona el propietario de los Almacenes Cheza nuestro particular amigo don Joaquín Cheza.

—Anoche en la motonave

"Ciudad de Palma" salió para Barcelona nuestro distinguido amigo don Benjamin Gil Saez, Fiscal de Tasas que fué de esta provincia y que ocupa ahora el mismo cargo en la de Zaragoza, a donde se dirige.

Deseamos al señor Gil Saez, que con tantas y tan buenas amistades cuenta en nuestra ciudad, debidas a su caballerosidad y corrección con que siempre procedió, tanto oficial como particularmente, un feliz viaje.

Llegó procedente de Madrid, el Redactor Delegado del Anuario Español del Gran Mundo, don Codoaldo Sanz, con la misión de tomar datos de carácter biográfico de la nobleza y alta sociedad de Mallorca para dicha publicación.

Llegaron ayer de Ciudadela en el vapor correo don Nicolás Morell Cotoner; don Francisco Allés Píris y don Gabriel Juliá Seruí.

En avión llegaron ayer de Barcelona don Manuel Casasnovas Despujol; don Guillermo Marqués; don José Sans Coll; don Guillermo Homet Feliu; don Juan Daniel Roie; doña Conchita Feliu; don Pedro Andreu Cavestany y don Juan Roig Guasch.

En la motonave "Ciudad de Ibiza" llegaron ayer de Valencia, don Alejandro Onsaio; la Marquesa de Casa Ferrandell; don Antonio Juan Pastor y don Bartolomé Salvá y de Ibiza don Eladio Mateo y esposa y don Jaime Nicolau.

Salieron ayer, en avión para Barcelona don Sebastián Doménech Alomar; doña María Luisa García de Rosselló; el Capellán Castrense de la Armada don Eduardo Galindo Rodríguez; don Jaime Cavaller Sitar; don Juan Pizá Serra; don Emilio Lafuente López; don Luis Truyols Ramiés de Avreñor; don Jaime Enseñat y don Cristóbal Gual Tauler.

Llegaron ayer en avión de Madrid el capitán de Intendencia de la Armada don Camilo Moluis; don Joaquín Ximenis y don Ignacio Cano Solana.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave correo don Bernardo Bordov; don Javier Pascual; don Pedro Barbarin y don Miguel Siquier.

Para Madrid salieron ayer en avión el capitán de Artillería don Diego Quiroga Lozada y esposa doña Luisa Fortuny; don Antonio Cuart Ripoll; el Ingeniero Jefe de Vías y Obras de la Diputación don Antonio Parietti con su hijo don Andrés; don Francisco Mová Massot; don Joaquín Camuzano y don Bernardo Ruiz.

MEJORIA. — Después de una feliz intervención quirúrgica se halla en estado de franca mejoría doña Francisca Gallardo, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Busquets, de "La Filadora". La deseamos un total restablecimiento.

ASCENSO. — Ha sido ascendido a Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo especial de Prisiones nuestro estimado colaborador y amigo don Domingo Noguera Riutord. Le felicitamos.

OPERADA. — Ha sido practicada una intervención quirúrgica a doña Margarita Vidal Seguí, de Sedano, y hermana de nuestro compañero en la prensa don Miguel Vidal, redactor de "Baleares", a la que deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Vida Religiosa

VIERNES, 13 S. Gumersindo, cfr. CUARENTA HORAS

Concluyen en S. Antonio Abad. a su titular Exposición a las 4:30 de la tarde A. las 6:45, continuación de la Novena, sermón y reserva.

Empiezan en el Oratorio de la Consolación, por una difunta y al Niño Jesús de Praga. A las 7, Rosario y Corona.

OTRAS FUNCIONES

En el Socorro, a las 7, de la noche, empieza solemne Triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. Cultos e honor de Ntra. Sra. de Fátima para alcanzar la salud de los enfermos.

En la Merced, a las 10 Misa.

En S. Jerónimo, a las 11 Misa y bendición con el Santísimo.

En las Capuchinas, 11:30 Rosario. A las 12, Misa Te Deum. Salve, exposición, bendición, acto de Consagración al I Corazón de María y reserva.

VISITA A la Virgen de los Remedios en Sta. Magdalena.

EN LA IGLESIA DE S. JUAN Fiesta de las Capillitas

Se celebrará en la iglesia de San Juan (PP. Teatinos) en honor de la Sagrada Familia, con el siguiente programa:

Viernes día 13: A las 7 de la tarde, Exposición, Rosario, sermón a cargo del Rdo. señor don Bernardo Juliá, Maestro de Capilla de la S. I. C. B.

Ejercicio del primer día de Triduo, con cánticos y reserva. Sábado día 14: Todo como el día anterior.

Domingo día 15. Fiesta de la Sagrada Familia. A las 8, Misa de Comunión, para todos los Asociados a la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia. A las 10:30, Tercia y Misa Mayor, con sermón, ensalzando las glorias de la Trinidad de Nazaret el Rdo. P. Bartolomé Gaya, C. R. Por la tarde, a las 7, conclusión del Triduo.

Próximo domingo Auxilio Social

De Calonge

Necrológica

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con admirable resignación y a los 89 años de edad, falleció en la madrugada del domingo en esta aldea el virtuoso sacerdote Rdo. don Antonio Vadell Adrover.

Hijo de familia acomodada de esta, estudió la carrera eclesiástica en el Seminario de Palma, desde donde, una vez ordenado, vino al lado de sus familiares y regentó por espacio de 44 años la iglesia de este caserío.

A sus insustentables esfuerzos se deben muchas mejoras, mereciendo especial mención la construcción del nuevo templo, como también los nuevos retablos y las valiosas imágenes para el ornato de las capillas.

Gran amante de la música, organizó diversos coros que contribuyeron siempre al realce de las funciones religiosas celebradas.

Agradecido el vecindario a los desvelos del venerable sacerdote, el año 1948 le tributó un sentido homenaje, descubriendo una lápida, que da el nombre de tan benemérito sacerdote a una de las principales calles de esta aldea, colocando además, en uno de los testeros de la Vicaría un artístico retrato al óleo para perpetuar su memoria.

Al acto del entierro efectuado el domingo por la tarde, como a los funerales celebrados el lunes, se asoció el vecindario en masa de este caserío y aldeas circunvecinas, asistiendo también autoridades civiles y eclesiásticas que durante su vida se honraron con su amistad.

Descanse en paz el alma de tan virtuoso sacerdote y reciba su familia la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Corresponsal

Calonge, 10-I-1950

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Pago de alquileres corrientes y atrasados

Durante los días 16, 17 y 18 de los corrientes, LNES, MARTES y MIÉRCOLES tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma, 6) el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de alquileres, correspondientes a los meses comprendidos desde JULIO de 1947 a DICIEMBRE de 1949, ambos inclusive.

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana debiendo exhibir los propietarios interesados los documentos justificativos de su personalidad y el último recibo de la derrama satisfecha.

Palma, 10 de enero de 1950
El Presidente José Quintanilla Zaforteza. El Secretario, Tomás Felici.

VARIOS

PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MAILORCA, Calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Calle Mar, núm. 9 — Telé. 4301.

CORCHO AGLOMERADO para la construcción de cámaras y neveras, precios de fábrica, Sindicato, 101. - Teléfono 2133. - M. FRAU.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. - San Nicolás, núm. 15.

Un aperitivo de PALO TUNEL. Una degustación.

PIDA UN CREMADILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

PUBLICIDAD SUAU, le confeccionará los presupuestos publicitarios gratis y sin compromisos de ninguna clase.

DE MURO

La nueva Casa Consistorial es ya una realidad

Gracias al tesón del infatigable alcalde señor Cladera

Ya cuenta Muro con su nueva casa Consistorial, obra que nos llena de íntima satisfacción, de esa satisfacción que se siente al poderse, con dignidad, afrontar el hogar a quien quiera que llame a su puerta, cuando ese hogar reú-

la modestia, Voluntad roqueña, como las piedras del escudo de nuestra villa, atesora el entusiasmo y la audacia de los años mozos y la serenidad y el celo de la edad madura. Muro pronuncia con gratitud su nombre, porque al de-

mos en las tertulias, en la calle en nuestros hogares, en donde quiera que su nombre se pronuncie: "Martín Cladera, por ese mañana de Muro, que añelas como nosotros, por su embellecimiento y grandeza, para que sea envidia de cuantos vengan a él, no dejes esa Casa Consistorial que edificaste, y cuando, por la exigencia inexorable del tiempo tengas que abandonar-la, que perdure en ella tu espíritu, hasta convertirse en guía y norte de todos cuantos te sucedan en tu puesto. Que Dios te premie la voluntad y el entusiasmo que nuste al servicio de tu villa en la seriedad de que mañana tu nombre se pronunciará con la misma gratitud y respeto que se hace hoy". En la vida puede morir el hombre, pero perdura a través de los tiempos sus obras, y más si esas son de cristiandad, de amor, de paz, de trabajo y de justicia.



La nueva Casa Consistorial de Muro

na las acogedoras condiciones que le hacen hospitalario y agradable. Ya con orgullo podemos ofrecer a nuestra villa de Muro todo— casa a los huéspedes que vayan a nuestra villa. Podemos con dignidad, al señalarla con nuestro índice decir "nuestra casa Consistorial" y recrearnos al ver reflejada la admiración en el rostro del viajero que nos escucha.

Satisfacción íntima tanto mayor cuando se sabe, como sabemos nosotros, que esa obra, aparte de un valor arquitectónico—verdadera joya— tiene un valor moral, del que Muro puede sentirse ufano en extremo. Esa obra es espejo que refleja con aúros resplandores el triunfo de la modestia y de la voluntad, que son las características de ese hijo de nuestra villa, gracias a cuyo tesón ha sido esa obra un arcaísmo en tan breve espacio de tiempo que ha asombrado a los más escépticos; de ese hombre que, todavía, ayer era un muchacho insignificante que corrteaba por las calles de nuestra villa, haciendo gala del inmenso tesoro de la alegría de la juventud, y hoy joven todavía, ha sabido, ya erariarse la admiración y el cariño de todos. Nuestro Martín Cladera, nuestro Alcalde; y al pronunciar su nombre, sentimos la misma honda satisfacción, el mismo legítimo orgullo, que cuando, como murenses, decimos "Nuestra Casa Consistorial". Y es que Martín Cladera es carne de nuestra carne y sangre de nuestra sangre. Modesto, porque es nobleza

deir Martín Cladera no se dice tan sólo esa nueva casa Consistorial, sino que se oregonan todas las obras patrocinadas por él, todas las reformas urbanas hechas en nuestra villa bajo su mandato municipal. Decir Martín Cladera es decir Nuestra Casa Consistorial: la construcción de 48 viviendas protegidas; la regulación de las calles de San Juan y Joaquín Sastre Vanrell; las obras de ornato en el cementerio municipal—piadosa y cristiana obra de recordar y honrar a nuestros muertos, y saberles ofrecer con el recuerdo, el perfume de siempre vivas cultivadas en nuestro corazón— la construcción de la Escuela para el Hogar Infantil de Auxilio Social; urbanización de terrenos del Ayuntamiento; obras de reparación de la Escuela Graduada y trazado de un hermoso jardín; construcción de dos mil metros de aceras alcantarillado y saneamiento; campo de fútbol escolar; compra de terrenos; hermoamiento de los alrededores de la nueva Casa Consistorial; etc. Decir Martín Cladera es decir austeridad; labor de ayuda para el necesitado; espíritu de justicia; afán de renovación; ansia de mejoramiento. Es decir, inteligencia, voluntad, tesón, constancia. Murenses, emular. Es quebrar el maleficio de aquel viejo refrán que dice que: "Nadie es profeta en su tierra" para hacerle en cambio acreedor de los elogios que todos los vecinos de nuestra villa le tributamos y repetiremos en voz alta y en son de aplauso, lo que de corazón deci-

mos en las tertulias, en la calle en nuestros hogares, en donde quiera que su nombre se pronuncie: "Martín Cladera, por ese mañana de Muro, que añelas como nosotros, por su embellecimiento y grandeza, para que sea envidia de cuantos vengan a él, no dejes esa Casa Consistorial que edificaste, y cuando, por la exigencia inexorable del tiempo tengas que abandonar-la, que perdure en ella tu espíritu, hasta convertirse en guía y norte de todos cuantos te sucedan en tu puesto. Que Dios te premie la voluntad y el entusiasmo que nuste al servicio de tu villa en la seriedad de que mañana tu nombre se pronunciará con la misma gratitud y respeto que se hace hoy". En la vida puede morir el hombre, pero perdura a través de los tiempos sus obras, y más si esas son de cristiandad, de amor, de paz, de trabajo y de justicia.

Y ahora en relación a nuestra casa Consistorial, para general conocimiento queremos hacer público que en sí encierra un homenaje a las viejas tradiciones de nuestra villa. Algo así como un tributo de pletesía a lo que nos legaron nuestros mayores.

Es de puro estilo mallorquín. Y el escudo y la figura de San Juan— nuestro Santo Patrón— han sido sacados de datos recogidos de "Sa carnicería" y otros lugares— archivos, iglesia, etc. arca que guardan celosas nuestras tradiciones.— Por ello al decir "Nuestra Casa Consistorial" lo decimos con toda propiedad. Porque la obra— proyecto y realización— es algo propio, que nos pertenece por entero. En ella se ha unido nuestro ayer y nuestro hoy.

No seríamos justos si a través de estas líneas no hiciéramos constar que el autor del proyecto y director de las obras ha sido el conocido arquitecto don Francisco Casas, que ha sabido cantar y reunir en esa obra la expresión de nuestra voluntad y nuestros sentimientos.

La figura del San Juan— nuestro Santo Patrón— se debe al conocido escultor local don Antonio Perelló, y esa obra— si no fuera por tantas otras— sería va suficiente para prociamar el alto espíritu artístico de su autor, en cuyas manos el cincel es juguete más que herramienta. La obra ha sido realizada— con el amor que todo padre siente hacia su hijo— por don Juan Juliá, heredero de toda una tradición familiar que a través de los tiempos dedicóse al trabajo de la construcción y que ha sabido plas-

Semana Farmacéutica Nacional en Palma

Distinguidas personalidades farmacéuticas y el Colegio Oficial de Baleares han esbozado ya el proyecto

Esta "Semana" coincidirá con la inauguración del nuevo edificio del Colegio

Próxima la inauguración del magnífico edificio construido en la calle de la Merced, para residencia de los servicios del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares, aspiraba éste a que se celebrara en Palma la II Semana Farmacéutica Nacional. Expuesto tal proyecto al Consejo General de Colegios Oficiales de Farmacéuticos estos días se han trasadado a Palma su Presidente el Consejero Nacional de Sanidad Excmo. Sr. don Ramón Turrientes Miguel acompañado del Tesorero de dicho Consejo Dr. don Plácido Bautista Salvador, quienes en unión de la Junta del Colegio Balear han esbozado el proyecto de dicha "Semana" en espera del probable apoyo oficial.

Esta "Semana Farmacéutica" significaría para nuestra ciudad no sólo la visita de representaciones farmacéuticas de toda la nación, sino la presencia también de numerosas personalidades, siendo probablemente una de las manifestaciones profesionales y científicas de mayor envergadura que hasta la fecha han tenido en nuestra isla.

Con tal motivo estos días son visitadas nuestras primeras Autoridades recabando su apoyo para la organización de dicha "Semana" que se celebrará, como es probable, dará lugar a que el próximo mes de Abril Palma quede por unos días lugar destacadísimo en la vida nacional.

Próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

mar en magníficas realidades el proyecto de don Francisco Casas

Esa es en síntesis la brevísima historia de la construcción de "nuestra Casa Consistorial".

La gratitud que Muro profesa a Martín Cladera, extiéndese por ser de justicia también a los Casas, Perelló y Juliá.

GEME

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 9 Teléfono 4301. Precio al detalle

HASTA 10 palabras 3'00 ptas.; cada palabra más a 0'30 ptas.

VENTAS

PELUQUEROS. Mobiliario de peluquería, 4 sillones americanos "Trumf" cuadrados, 4 lámparas, 4 espejos ovalados de 1 metro altura, 1 lavabo completo, estanterías, vitrinas, 2 otomanas, todo por 15 mil pesetas. Publicidad Suau, Mar, 9. Tel. 4301.

VENDO MAQUINA de Coser, y mostrador, informes Jerónimo Rosselló, 6 - b.

ALQUILERES

ALQUILO PRIMERO PISO para consultorio despacho o vivienda. San Miguel, 31.

ANUNCIANDO en esta sección

TRASPASOS

TRASPASO Café Bar, buena clientela, se garantizan 1000 pesetas diarias. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono 4301.

FINCAS

INTERESA COMPRAR en Establiments o Secar de la Real una casita con jardín o terreno en buenas condiciones. Ofertas a "Publicidad Suau", Mar 9, telf. 4301.

COMPRARIA piso con terraza o jardín, en el ensanche con preñdido entre las carreteras de Sóller e Inca. —Ofertas Publicidad Suau, Mar 9. Tel. 4301.

INTERESA comprar planta baja en Santa Catalina o Son Español. Ofertas Publicidad Suau - Mar, 9. Tel. 4301

ESPLENDIDA FINCA de tres pisos y grandes bajos, cinco dormitorios, todo confort, libre inquilinos, se vende. — Publicidad Suau, Mar, 9.

VERDADERA GANGA por 18 mil duros se vende en el Terreno chaletito con cuatro dormitorios, 400 m2. jardín. Informes Publicidad Suau.

DETRAS PLAZA TOROS vendemos magnifico chalet todo confort. Informes Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono 4301

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.



Las fiestas de la Primavera

Ya podemos decir que este año nuestra ciudad va a celebrar las Fiestas de la Primavera. Que en una semana de Abril o de Mayo, cuando ya los días son largos, las noches claras y la temperatura suave y agradable Palma va a celebrar una semana colmada de fiestas.

La fugaz prosa periodística, esta vez insistiendo un mes y otro mes, desde hace casi un año, ha logrado esta vez un positivo éxito. El Ayuntamiento ya nombra las comisiones que han de organizar la gran semana y parece ha de resultar fácil confeccionar un programa de rumbo en el que tengan parigual cabida lo popular y lo señorial.

En ocho días, incluyendo los domingos y tal vez uno de los españolisimos jueves que "relucen más que el sol" habrá margen para intercalar el concierto sinfónico con una fiesta literaria o poética, un partido de fútbol con una corrida de toros, unas carreras hípicas con unas ciclistas, una retrota marítima con unas regatas a la luz del sol, tal vez una fiesta de aviación y toda esa serie de festejos populares que son natural complemento o estrambote de toda semana de ferias o de fiestas.

En Palma, afortunadamente, sobran medios y organizaciones que pueden secundar la decisión municipal y es seguro que nadie habrá de regatear su esfuerzo tratándose de organizar esas Fiestas de la Primavera que habrán de poder perdurar en el calendario de todos los años.

Lo que importa es no perder tiempo y rápidamente formular un proyecto de programa. Que para organizarlo todo bien, para que la gran semana alcance un éxito completo, es necesario ya desde ahora comenzar los preparativos. Cuando llegue la Primavera, va sería demasiado tarde. — MUT.



Estado general del tiempo
Régimen de altas presiones en Europa. Buen tiempo en el Mediterráneo y península ibérica, con cielo general poco nuboso. Nubosidad abundante y zonas de niebla en Europa central y occidental. Precipitaciones en el mar del Norte.

Previsión:
Nebinas matinales. Cielo poco nuboso. Viento moderado de componente norte. Marejadilla.

Observaciones:
Presión, 769'1; Tendencia bajando; Temp aire, 12'8; Humedad, 73 por 100; Cielo algo nuboso; Viento, cal a; Tem max 15'8; Id mín. 9'5; Insolación, 7 h. 55 m.

CASA ROJALS

Mudanzas — Consulte precios



Esq. Esquina, 5 — Tel. 222

Noticiario Local

Congreso Catequístico Diocesano

Magno acto general, ayer, en la Sala Born, presidido por el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo

Continuaron ayer las tareas de este Congreso Catequístico al cual, por la gran asistencia podemos calificar de uno de los más completos que en nuestra ciudad se han celebrado.

Por la mañana a las diez y media, exclusivamente para Rerevendos religiosos y sacerdotes, dieron su conferencia "Secretariado Catequístico Diocesano" y "Cofradía de la Doctrina Cristiana" siendo los ponentes los Rdos. Sres. Frau Payeras y Noguera; a continuación el Rdo. Sr. Capó, Profesor del Instituto, expuso la ponencia del tema "Religión en la Enseñanza Media".

Parte muy activa en las discusiones tomó nuestro Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, el cual fué definiendo los puntos esenciales de la ponencia a fin de llegar a conclusiones definitivas. Intervino también acertadamente en esta segunda ponencia el Rdo. P. Director del Colegio de Lluch.

A las once, el Rdo. Sr. Dr. Tusquets, versó sobre el tema "La formación del carácter cristiano en la Enseñanza Media".

Una vez más el Dr. Tusquets demostró durante el transcurso de su amena disertación el profundo conocimiento de la psicología infantil, a la par del dominio cautivador de su palabra por la sencillez y profundidad que sabe dar a las mismas.

Empezó definiendo el carácter, afirmando que existe un verdadero confucionismo sobre la naturaleza del mismo; definió con sencillez lo que es el niño, su temperamento que es algo corporal y que según predomine en el niño cualquiera de los cuatro temperamentos, bilioso, sanguíneo, nervioso o linfático, influirán estos en la formación de su verdadero carácter, pero que no son a pesar de todo el verdadero carácter; pasó a continuación a profundizar el tipo del niño, que es lo psicológico, y en el cual pueden predominar las facultades.

Apoyándose en los trabajos de Binet sobre descripciones hechas por los niños, en ellas puede verse la verdadera inclinación de los mismos; terminó definiendo el carácter como "la fisonomía del alma y síntesis de todos los defectos".

Débase formar el verdadero carácter del niño que debe ser una actitud permanente y duradera ante la vida, dando sentido a nuestra existencia.

El catequista, dijo, muchas veces fracasa en la aplicación de los diferentes métodos, debido principalmente a la falta de conocimiento del verdadero carácter del niño.

Terminó diciendo que debe tenderse a la formación de verdaderos hombres de carácter.

EN LA SALA BORN

A las doce de la mañana, con la asistencia de numerosísimo público que llenaba por completo la vasta Sala y entre los cuales figuraban gran número de sacerdotes y religiosos, como asimismo nutridas representaciones de religiosas, tuvo lugar el acto general en la Sala Born.

Presidió e actuó el Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. Juan Hervás, el cual al hacer su entrada en el patio de butacas fué cariñosamente ovacionado por todos los concurrentes puestos

en pie; juntamente con el Sr. Obispo ocuparon la presidencia el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral; el Rdo. Dr. Tusquets, el Rdo. don Bartolomé Bosch, Director del Instituto Ramón Llull; don José Blat Gimeno, Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Bernardo Suau; Director del Instituto Femenino de Enseñanza Media; D. Francisco Fiol Juan, Jefe Provincial del SEM; el Rdo. Sr. don Pedro Amorós, Director de la Escuela del Magisterio y los

Rdos. Sres. Párrocos asistentes al acto.

Después de una breves palabras del Rdo. Sr. don Francisco Payeras, tomó la palabra el Rdo. Sr. Dr. Tusquets a fin de tratar sobre el tema "Valor educativo de la instrucción religiosa".

Empezó diciendo que en la educación no debe confundirse el procedimiento educativo con el método.

Por medio de las lecciones de cosas, en la cual predomina la imaginación del niño y mediante los juegos, en los cuales predomina la acción, debe llevarse al niño a la consecución del fin determinado.

Partiendo de la comparación sabiamente encauzada, se va fácilmente al niño a una definición; después de señalar las diversas etapas en la vida infantil y basándose en las mismas, debe adoptarse en cada edad el mejor procedimiento.

Definió a continuación las diferentes etapas de la vida del hombre, que, con su grajeo elocuente, dividió en cinco.

Después de estudiar los caracteres de los niños en cada una de las etapas, pasó a desarrollar con algunos niños y niñas una lección práctica de catequesis.

Al finalizar su amena e instructiva disertación el Rdo. Dr. Tusquets, fué largamente aplaudido por todos los concurrentes.

Finalmente habló el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, quien al referirse al magno acto celebrado, dijo que se considerará como un hecho trascendente en la historia de la Iglesia de Mallorca; calificó como la obra más santa, la dedicada a la enseñanza del Catecismo. Por las encíclicas de los Papas desde el año 1905, y la Carta de la Sagrada Congregación, últimamente promulgada, se ve y deduce la obligación gravísima que todos tenemos en el fomento de la enseñanza del Catecismo.

Si la Fé languidece, se debe principalmente a que se enseña deficientemente el Catecismo.

Repasó las cosas que se mandan en las encíclicas, siendo una de ellas la enseñanza de la Religión y la preparación de los Maestros para tales fines, concretando en tres puntos esenciales toda la enseñanza catequística; Primero: Es preciso que en cada Parroquia haya la Asociación de la Doctrina Cristiana, en la que deben formar los Maestros y todos cuantos enseñan el Catecismo; Segundo: Creación de Escuelas Catequísticas Parroquiales y Tercero: Pedagogía y Didáctica aplicadas a tales enseñanzas.

La enseñanza de la Religión afirmó, debe ocupar el lugar principal en la enseñanza.

Para la inmensa tarea a desarrollar pidió la ayuda sincera de todos cuantos puedan prestársela.

Terminó leyendo los telegramas que con motivo de la clausura del Congreso Catequístico Diocesano se cursan a la Santa Sede, Sagrada Congregación de Roma y Arzobispo de Valencia.

Por la tarde, exclusivamente para sacerdotes y religiosos se trataron los temas que oportunamente publicamos, viéndose el local social de Acción Católica muy concurrido.

Gobierno Civil

VISITAS
Ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió entre otras visitas, las de los Dres. señores Porcel y Mestres.

Exceso de original

Por considerable exceso de original nos vemos obligados hoy a retirar algunas informaciones, entre ellas una de Sineu sobre la celebración de las Bodas de Oro de la Congregación Mariana de aquella villa.

De la Alcaldía

Motorista multado
Por el Ilmo. Señor Alcalde ha sido impuesta una multa de veinticinco pesetas a don Rogelio Minobis Guillaume, por ir montado en moto por una de las aceras de la calle de Colón.

Servicio Municipal de Incendios
La Brigada de Bomberos del Servicio Municipal de Incendios, en el transcurso del pasado año, ha intervenido en los casos de incendio y salvamento que a continuación se detallan: Enero, 2; Febrero, 7; Marzo, 2; Abril, 2; Mayo, 4; Junio, 1; Julio, 6; Agosto, 4; Septiembre, 1; Octubre, 3; Noviembre, 3; Diciembre, 0; Total, 35.

¡Señora, Señorita!
BOLSOS
Modelos exclusivos
PARA 1950
Recibidos en
LA GRUTA
Colón, 16 - Palma



Ayer, por la mañana, en ron la motonave correo "Ciudad de Palma", de Barcelona y el vapor correo "Ciudadela", de Ciudadela.

Por la tarde llegó de Valencia la motonave correo "Ciudad de Ibiza".

Anoche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

Hoy, jueves, por la mañana llegarán los vapores reos "Ciudad de Melilla", Mahón, y "Rev Jaime II", Barcelona; este último regresará esta noche a la ciudad.

Entró ayer el motovelo "Miguel Caldeatev", de Ceuta, y quedaron despachados para salir los motoveleros "bio" y "Plava de Macarell" para Tarragona; "Ciudad Inca" para Alicante; "gen Dolorosa", para Valencia.

Inauguración de una Farmacia

El pasado sábado por la de tuvo lugar el acto de bendición y apertura de una nueva farmacia de la cual titular y propietario nuestro buen amigo don Nicolás Rteza y está instalada en el lle Miguel Santandreu, 79.

Ejecutó la ceremonia el dre don Antonio Doménguez, rector de la Inclusa; asistió a la misma las autoridades nitarías, además de numerosos amigos de la familia Rteza.

La nueva oficina llama atención por su moderna talación destacando algunos detalles decorativos de alicias clásicas de la antigua magia y la preside un hermoso dibujo mural con la efigie de San Cosme y San Damián.

Se brindó por el acierto y prosperidad del nuevo establecimiento siendo obsequiados los invitados con un vino pañol y atendidos por la señora madre y hermana del nuevo boticario.

Felicitémosle también nosotros y especialmente por acierto en instalarse en una barriada de nuestra ciudad que se encontraba muy necesitada de los servicios farmacéuticos.

"Temas de Occidente"

Segunda conferencia dedicada a las clases profesionales universitarias

Mañana, jueves, a las 7 punto de la tarde, tendrá lugar la segunda conferencia ciclo "Temas de Occidente" organizado por el Muy Ilustre Colegio Oficial de Farmacéuticos en el Salón del mismo Centro oficial (Vilanova, 22, frente a la iglesia de San Felip Neri) y coafiado al Excmo. Sr. Dr. don Francisco Suñer Blanes, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas Rector de la Escuela Lull Mavoricense. El tema particular de esta segunda conferencia será "Los humanos seres y la superestimación de la ciencia experimental y científicamente de la técnica. Las ciencias físicas y la experimentación intelectual".

Pueden asistir a estas conferencias todos los profesionales y estudiantes universitarios y demás profesionales selectuales comenzando la disertación con absoluta puntualidad.

OSBORNE grípide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

Los deportivos

Parece muy probable que Manolo reaparezca en el centro del ataque contra el Alcoyano

Marroig formará de extremo izquierdo frente al Segarra

Ayer por la mañana, a la hora de costumbre, hubo un entrenamiento en Es Fortí. Como que en Madrid no hubo lesionados, concurrirán

todos a la sesión, menos Corona — naturalmente — que mejora de la dolencia que le ha tenido unos días en cama. Se entrenó Manolo, que parece, va repuesto. Y hay probabilidades de que sea el quien conduzca el ataque mallorquínista el próximo domingo.

Por lo demás, sigue siendo incógnita la formación de los decanos ante los de Alcóv. Mañana, por la noche probablemente, se conocerá si no el once definitivo, sí, por lo menos, los convocados de entre los cuales haya de salir.

Por la tarde, en Son Canals, hubo encuentro de entrenamiento entre el Poblense y el Atlético Balears. En las filas de éste fueron probados el extremo derecha Adam y el defensa Ferrer, precedentes ambos de la categoría regional valenciana. Nada fue decidido, definitivamente, sobre si esos muchachos se quedarán o no. Nuestra impresión, empero, es que regresarán a su punto de procedencia.

No se entrenaron Miguelín y Adrover, ambos con esguince a consecuencias del choque del pasado domingo con el Reus.

Por la noche, el entrenador Esteban Patko dió la lista del equipo que hoy, vía Valencia, emprenderá el camino de Vall de Uxó. Es el siguiente: Sureda; Soler; Sánchez; Bertral; Gav; Simonet; Bronco; Balaguer; Soriano; Bardina y Marroig. Como suplentes van Calpe y Paris.

Como se ve reaparecerá Marroig después de una larga ausencia, repuesto de su dolencia. Y nada más por hoy.

HIPICAS

El 22 volverá a haber carreras

Nota de la Real Sociedad Hipica

Habiendo ya finido el periodo de fiestas que es poco propicio a desplazamientos como los que representan las competiciones hípiacas en que toman parte ejemplares procedentes de toda la Isla, esta R. S. ha resuelto reabrir las puertas del Hipódromo para la temporada de Invierno, el próximo domingo día 22 de los corrientes, atendiendo con ello no solamente al entusiasmo de los caballistas, sino también al interés demostrado por los aficionados.

Como de costumbre, las inscripciones de ejemplares para tomar parte en la primera reunión estará abierta hasta el lunes, día 16, a las cuatro de la tarde.

AMER

ODONTOLOGO

Nuevo domicilio: Olmos, 94-1.

CONCURSO DEPORTIVO

patrocinado por

Destilerías NADAL (Buñola)

6 BOTELLAS SEMANALES al que acierte los resultados del próximo domingo.

D. que vive en calle núm. pronostica los siguientes resultados:

Mallorca . . . Alcoyano . . .
Manacor . . . Sueca . . .

Firma

NOTAS: Recorte y envíe este Bolefín, antes de la noche del sábado, a "Sección de Publicidad" de CORREO DE MALLORCA, calle de Mora, núm. 2 (Buzón deportivo).

Caso de que ninguno acertara exactamente los resultados, el premio se entregará al concursante que más se aproxime a los resultados que se produzcan. Si son más de uno los ganadores, el premio se sorteará entre ellos.

Los premios son:

- Una botella de Palo Túnel
- Una botella de Anís Túnel
- Una botella de Cazalla Túnel
- Una botella de Ron Criollita
- Dos botellas de Coñac Tío Pedro.

¿QUE PASARA?

El Alcoyano, difícil visitante para contrastar la mejoría del Mallorca

Campo propio, factor decisivo en tercera

PRIMERA DIVISION. — Después de casi un mes de paréntesis, aprovechado para los amistosos con los argentinos, se reanuda la lucha en la División de Honor. La verdad es que, desde el 18 de diciembre, ha variado no poco la valía real de los equipos. Nos referimos, naturalmente, a las lesiones, superadas unas, nuevas otras, ya que los choques con los bonaerenses han sido, en muchas ocasiones, extraordinariamente duros.

La jornada que se acerca es, por lo que al pronóstico se refiere, extraordinariamente complicada. Porque, sobre el papel, bastantes visitantes tienen probabilidades de puntuar. El primero, el Madrid, que irá a Las Cortes a defender — mejor, a confirmar y reforzar — su posición de líder. No nos extrañaría que los merencues, que las han dado todas ante los platenses, empataran ante los azulgrana.

Es mucho más equipo, hoy, el At. de Bilbao que el Oviedo, a pesar de que éste se ha reforzado. Los bilbaínos, si hay lógica, han de salir imbatidos de Buenavista.

Y también han de puntuar, aunque es más difícil ya, el Celta en el Estadio Metropolitano, a menos que la delantera rojiblanca madrileña recobre una incisión de que hasta ahora careció, y el Valladolid en Málaga, aunque no olvidamos que la muchachada que prepara Ricardo Zamora se lo juega todo en ese encuentro y en La Rosaleda no abundan escasos de moral, a pesar de que no les han ido muy bien las cosas. Bazán, su máximo realizador, acaba de ser operado de menisco y será baja por una temporada.

En Atocha y en Mestalla han de vencer los de casa. Aunque el Español es capaz de dar la campanada.

SEGUNDA DIVISION. — Hay, en el programa de pasado mañana, tres encuentros "terribles". Y uno de ellos es el que va a discurrir en el bello escenario de Es Fortí. Pero grullada es decir que el Mallorca, empujado en la difícil y definitiva batalla de la salvación, no puede perder un solo punto en su terreno, en el que ha de confirmar el mejoramiento que, pese a la derrota mínima, pareció iniciar en Chamartín. Así las cosas, será el visitante nada menos que el Alcoyano en un gran momento, con cuatro puntos positivos, lanzado, por los síntomas, a la carrera que conduce hacia los primeros lugares. Los de El Collao son, tradicionalmente, gente dura y bregada que, a la hora de la verdad, no se andan por las ramas. No va, pues, a resultar ni medianamente fácil a los locales encontrar el camino de la victoria. Y, sin embargo, por el hay que discurrir. Confíemos en que, en esta hora, quienes vistan la camiseta encarnada tengan plena conciencia de lo que, para el porvenir del club, significa el encuentro, de que precisa la superación en todos los aspectos. Si ésta llega, el Alcoyano saldrá batido de Es Fortí. En caso contrario...

Los otros dos choques "terribles" son los de Murcia y Alicante. Los protagonistas del primero ocupan, respectivamente, el segundo y el tercer lugar de la tabla. Los granadinos, con a euforia que les dió su triunfo de hace cuatro días en Castellón, irán a La Condomina a repetir la hazaña. Pero no creemos que lo logren. La porfía habrá de ser empuñada pero, a fin de cuentas, victoriosa para los murcianos. En Bardin, están los caseros ante una papeleta decisiva; y el Córdoba, al parecer mejorado, puede hacer un punto. Debe sacarlo — mejor — para confirmar ese mejoramiento.

En los demás partidos, el factor "campo" inclinará la balanza del lado de los visitados.

TERCERA DIVISION. — La del próximo domingo podría ser titulada la jornada de la incertidumbre mínima. Repasen Vds. el programa y verán como, a menos que sucedan grandes y muy imprevistas cosas, todos los que actúan en propio terreno son claramente favoritos para el triunfo. En esta afirmación solo una excepción — por lo que a la rotundidad del pronóstico se refiere — surge: el Segarra. Mientras los blanquiazules palmesanos vencián holgadamente el pasado domingo y jugaban bien, los de Vall de Uxó eran batidos con amplitud en San Martín. Solo eso nos hace creer a los discípulos de Platko capaces de torcer el pronóstico y conseguir un punto que sería — casi no importa decirlo — de inapreciable valor.

Ganará con facilidad el Manacor ante el colista. Y ojalá nos equivoquemos al prever que el Constancia sacará poco provecho de su visita al indiscutible e indiscutido líder.

AVESPA

El Departamento de Estado...

(Viene de la primera pág.)
demócrata de la Cámara de Representantes, Carl Macnor, de Ohio, ha abogado hoy por el envío de un Embajador norteamericano a Madrid, después de las manifestaciones hechas ayer en el mismo sentido en la Cámara de Representantes por el Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, Joh Kee.

En un artículo que Macnor publica en el diario oficial del Congreso acerca de España, dice, entre otras cosas, "Es un tiempo de que se reanuden las plenas relaciones diplomáticas

con Madrid, y de que se adopten otras medidas de amistad y ayuda para el pueblo español.

Este artículo reproducido en la citada publicación, había aparecido anteriormente en el diario de Washington, "Evening Standard". En él se sugiere que los Estados Unidos traten de lograr que las Naciones Unidas anulen su resolución contra la presencia de Embajadores en Madrid, en el caso de que, como parece, se piensa que la adopción de aquella decisión fué equivocada.

LANTERA

SANTANYI, 4
ALQUERIENSE, 1

El primer tiempo fué de dominio alterno, consiguiendo los propietarios su primer gol obra de Tomás

El segundo tiempo fué de mayor dominio de los santanyenses, que marcaron tres nuevos tantos por mediación de Cánaves Tomás y Vert, siendo lozado el gol de los alquerienses por Jaime Grimalt.

Arbitró el encuentro el aficionado local Sr. Adrover quien en el segundo tiempo tuvo que recurrir a la expulsión de Canals y A. Grimalt por practicar juego peligroso.

Por los vencedores destacaron: Vert, Tomás Bonet y Roca cumpliendo los demás inmejorablemente.

Para los vencidos: Marcos, Ferrer y los herreros Grimalt. Los demás bastante inferiores, se hicieron merecedores de algún tanto más.

El terreno de "Se Televole" registró el mayor lleno de la temporada, fueron muchísimos los aficionados que se desplazaron de la Alquería para presenciar la importante encuentro pues el conjunto que resultase vencedor era el que más posibilidades se hacía para alcanzarse con el título.

ANPI

Resultados de las quinielas deportivas

Madrid, 11. — El resultado del escrutinio de las apuestas mutuas de la tercera jornada especial ha sido el siguiente:

Premiadas sus boletos con doce aciertos y cobrarán pesetas 3.250, 83 y 100 boletos con once resultados a 642.00 apuestas cada uno.

Con esta jornada es la cuarta que no aparecen en los escrutinios ningún boleto con todos los aciertos, a causa de los resultados anormales que se dan.

PELOTA

Ayer, en el Frontón

Carmen y Sevilla luchaba contra Montserrat y Milan ganando estas últimas por 30 a 22 en un partido de tantos lucidos y bastante reñido.

Gomila y Belaustegui ganaron a Vallejo y Rocha por 30 a 27 después de un partido de mucha emoción e interés que el público sigue con entusiasmo.

Guenaga y Ortuondo son vencidos por Juan y Egorro por 25 a 24 resultando el partido reñido e igualando a 24.

Fina y Echeverría contra Carmenchu y Pilarín. Se adelantan las primeras y consiguen van pequeñas diferencias hasta el tanto 24 en que llevaban despegándose Carmenchu y Pilarín, ganando por 30 a 26.

El trio 3 7 6 se pagó a 315 ptas.

ESTABLECIMIENTOS FOTOGRAFICOS CASA PLANAS

Colón, 17 y Pl. Gornila (El Terreno)

Tenemos el placer de comunicar a nuestra distinguida y cada día más numerosa clientela que hemos sido nombrados Representadores Oficiales de la gran marca

KODAK CASA PLANAS

Distribuidora para Baleares de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE PRODUCTOS FOTOGRAFICOS

VALCA

GEVAERT, KODAK, VALCA, AGFA, INFONAL, TELLKO

Todas las grandes marcas fotográficas en

CASA PLANAS

¡Todo para la Fotografía! y ¡Siempre a la vanguardia en Fotografía!

¡Vean nuestro extenso surtido en Proyectoras y Tomavistas para cine.

La película "SUCCEDIO EN TIJAS" se filma con el equipo técnico de Casa Planas.

En Roma hay que distinguir...

(Viene de la última pág.) católicas. He aquí, pues, como, matemáticamente, se puede demostrar que el grupo lingüístico más numéricamente representado en las peregrinaciones será el español.

UNA PEREGRINACION ARGENTINA

En estos días la peregrinación mas copiosa es de argentinos. Hemos visto un grupo de ellos al salir de Santa María la Mayor. El obispo que los dirigía se impacientaba un poco, porque no conseguía unirlos. El castellano surgía de sus labios cantarina y alegre, ya se sabe que un poco desfigurado, pero no importa; es algo así como el hino que regresa al hogar en una fiesta familiar, después de un largo viaje; vuelve cambiado, pero esto aún enternece más a los parientes.

LOS PELIGROS DEL TRAFICO

Hemos tomado el flobús —número 115— y de la Piazza de Santa Maria nos trasladamos a la de San Silvestre. Todo el recorrido es cuesta abajo y vamos como centellas, no explicandome como en el camino no hemos aplastado a seis o siete viandantes. En esto del tráfico urbano, Roma es, a las demás ciudades, lo que era Manolete a los demás toreros. En Roma se torea terriblemente cerca. ¡Atención del peregrino a los velocísimos vehiculos romanos!

ALEMANES Y FRANCESES SE DIRIGEN A LA CATEDRAL DE SAN PEDRO

Y cerramos esta crónica con un reciente y mínimo suceso de ahora mismo: un grupo de peregrinos alemanes está en la acera del Corso Humberto; se detiene un autobús y de él desciende un grupo de peregrinos franceses. Se encuen tran de frente, reconocen su mutua nacionalidad y vacilan un momento. Después se sonrien, ya que no entienden su mutuo idioma. Un alemán extiende el brazo y señala en la distancia; los franceses afirman con la cabeza; se unen todos y los veo avanzar calle adelante; el alemán había señalado hacia la Catedral de Sn Pedro. ¡Y pensar que estos mismos hombres —o sus hermanos o sus padres— han estado cambiando bombas durante cinco años!

Carlos DELGADO OLIVARES

Comenzó la propaganda...

(Viene de la primera pág.) Londres, 11 (Efe). — Los del Parlamento, que son decisión de Attlee sobre la fe- 625; los conservadores pre-cha de las elecciones ha cau- satarán 600 y os liberales sado disenciones en las flas- trarán de mejorar las posi- del partido laborista, según ciones perdidas en las elec- dice el "Evening Standard"; nes de 1945 y presentarán quien agrega que una fuerte 400 candidatos. Los comunis- fracción del mismo se mostró aseguran que irán con 100 a en las discusiones preliminar- ves de celebrarlas en junio.

TEATRO PRINCIPAL

HOY, 7'15 tarde y 10'30 noche

La agrupación artística de Educación y Descanso

presenta

I Parte

¡A petición general!

"RETABLO DE LA ADORACION"

de

JORGE ROSSELLO

que tanto éxito obtuvo el domingo pa- sado en función matinal

Los afiliados a Educación y Descanso disfrutaron de la bonificación del 50 por 100 en el precio de todas las localidades

Hacia la fama

Otra gran entrada, anoche en el Lírico, con motivo de la quinta función del ya popular concurso "Hacia la fama". Y de nuevo el público se divirtió pues fué atractivo y variado el programa que le fué servi- do.

Aún anteponiéndonos a lo que las votaciones digan a su hora debida, hemos de desta- car la gran impresión que nos produjo la novel agrupación folklórica de Ayamans, de Llo- seta, en la que hay espléndi- dos elementos que, con una pureza poco común, cultivan nuestras danzas. Si mejora la puede aspirar a un puesto des- tacado entre los ya muy nume- rosos que existen en nuestra is- la. Con los Hoesenses, fueron anoche especialmente aplaudi- dos los "Aires de Son Alegre" de Pla de Na' llesa, con la pe- queña y graciosa Antoinita Sal- vá. Hubo también cariñosos aplausos para las agrupaciones de La Soledad y de Son Sardi- na.

Destaquemos también la ac- tuación de Adelita Ginés, en canción moderna, y el presti- gioso Profesor Richards. Este último cumplió también, excel- lentemente, el pape de locutor de espectáculo. — A.

Orquesta Sinfónica de Mallorca

Repetición del concierto de anteanoche

Ayer tarde, en el Teatro Principal, la Orquesta Sinfóni- ca de Mallorca repitió el con- cierto dado el martes por la noche, con la colaboración, en la interpretación de una parte de Los Laudes del Miro. Mas- sot, de la Coral Polifónica de Mallorca.

El concierto constituyó un nuevo éxito para ambas agru- paciones artísticas.

La interpretación de la "So- nata cíclica" de Cristóbal Taul- ler, de la ópera "Rosamun- da" de Schöberl y de las "Es- cenas caucásicas" de Ivanov, fué asimismo perfectísima.

Al concierto asistió ayer el Excmo y Rdmó Sr. Obispo.

Hoy en el Principal

Ante el enorme éxito que ob- tuvo el domingo pasado el es- tre de "Retablo de la Adora- ción" que compuesto por don Gabriel Rossello presentó la no- vel Agrupación Artística de Educación y Descanso, y aten- diendo a numerosas peticiones recibidas en las Oficinas de la mencionada Obra Sindical, hoy en funciones de tarde y noche se repetirá aquella fun- ción.

El programa queda reforza- do hoy con el concierto que al final de "Retablo de la Ado- ración" ofrecerá la Coral Poli- fónica "Mallorca", la cual ofre- cerá las mejores composicio- nes de su repertorio.

Son muchas las localidades que anoche estaban encargadas para estas funciones.

Los productores de la Obra de Educación y Descanso dis- frutan de la bonificación del 50 por 100 sobre el precio de las localidades.



Progreso

HOY

¡Otro programa portentoso!!

¡Una película dramá- tica, vibrante y tensa!!



UNA PROYECCION "PECSA FILMS"



MARIA ROSA SALGADO
OSVALDO GENAZZANI
JOSE SUAREZ
FERNANDO SANCHO
IRENE CABA ALBA
ALFONSO ESTELA

LA NIÑA DE LUZMELA

Adaptación de la novela del mismo título de Dora Concha Espina



RICARDO GASCON

UNA PROYECCION "PECSA FILMS"

¡Un rudo contraste de pasiones y egoismos!!

Además en el mismo programa

AQUELLA NOCHE EN RIO

por

CARMEN MIRANDA

¡I M P O R T A N T E!

A partir del jueves en el Lírico y Balear regirán los siguientes precios:

LIBICO. — Butaca 6 ptas. laborables y festivos

BALEAR. — Butaca 5 ptas. laborables y festivos

Teatro Regional

Dos grandes funciones sábado y domingo. Para los próximos días 15 del actual, sábado y domingo, prepara la Compañía de Teatro Regional dos funciones de tarde y noche en el Teatro Principal.

El sábado por la tarde presentará las comedias "Cosmopolita", de Gabriel y "Ses neces des metje de B. Martí y por la noche "Es metje nou", de Ver, y "Ay, Cuaquin, o vengut de prim", obras de la compañía ray a gran y despiertan siempre interés.

En las funciones de la noche del domingo se darán las mismas comedias de los programas a la in-

FRONTON BALEAR

Partidos y quintos

HOY

Tarde a las 6'30 y noche a las 10'30

RESTAURANTE

Cubierto, 12 Ptas

BOCA CAPITO HISPANIA

HOY

Rossano BRAZ ANNETTE BAC



El DIABLO BLANCO

DIABLO BLANCO

EXCLUSIVA "JUCA FILMS"

¡El tiro de su pistola el flamear de su espada eran infalibles!!

¡Contra la tiranía de un gobernador ruso espada de el DIABLO BLANCO!

PRECIOS REBAJADOS

Butaca: 6'50, laborables y festivos

Amfiteatro: 3'50 laborables y festivos

Los estrenos

"El diablo blanco"

Capitol-Hispania
brada traza y habilidad
mostrado cientos de ve-
cinematografía italiana
realizar de una manera
e interesante las peli-
de aventuras o de tonos
escocés.
rara habilidad se evi-
una vez más en la cin-
con el título "El diablo
se estrenó ayer ante
numerosísimo que
la Sala Born, en la
entreveran habilmente
venda que tiene por mar-
Rusia de los Zares, de-
cada con dinamismo nor-
ricano, y contada con
ción típicamente italia-
exenta de toques iró-

nicos que hacen surgir la ri-
sa o la sonrisa cuando menos
se espera
Las aventuras del "Diablo
Blanco" logran realmente in-
teresar al espectador, pues
hasta las escenas finales que-
da entre las sombras de mis-
terio la personalidad auténti-
ca del extraño y valiente per-
sonaje. Una historia de amor,
bien llevada y sin que roce en
lo más mínimo lo inconvienien-
te, ayuda a hacer interesante
esa película, en la que sin
pretensiones se logra entrete-
ner y divertir al público aficio-
nado a tal clase de películas.
Una serie de buenos actores
entre os que destacan Rossa-
no Brazzi, en su doble papel
y Annette Bach, realizan una
actuación perfectamente ento-
nada con el carácter de la
cinta, en la que por igual apa-
recen espléndidas fiestas y
saraos celebradas solemnemente,
al estilo de la época
zarista, en bellísimos salones,
que la exhibición de largas
caravanas de jinetes corriendo
por montes y selvas con
idéntico ímpetu y velocidad
que si se hallaran en el Oes-
te americano. — S.

La montaña descubierta

por RICARDO GASCON

Tras el personalísimo triun-
fo que obtuvo al llevar a la
pantalla el tema épico de "Don
Juan de Serrallonga" Ricardo
GASCON ha querido hacer un
film de emotiva línea sentimen-
tal y de acusados contrastes
humanos viriando al cine la
famosa novela de CONCHA ES-
PINA "LA NIÑA DE LUZMELA"
que es una de las obras litera-
rias modernas más leídas y
de mayor profundidad psicoló-
gica, a pesar de que siempre
ha sido presentada por los edi-
tores como un libro blanco,
conforme a la rectitud moral
de su ilustre y laureada au-
tora, que desde su juventud está
en posesión de nuestro Premio
Nacional de Literatura.

Pero en "La niña de Luzme-
la" importa tanto como los se-
res humanos, el ambiente, y
Ricardo Gascon, consciente de
su labor, lo buscó en los mis-
mos escenarios en que Concha
Espina sintió la inspiración,
llevando los equipos técnico y
artístico de Pesco Films de
Santillana, La Barquera y San-
tander, donde fueron rodados
los magníficos exteriores que
porá Vd. contemplar, a partir
de hoy Jueves en el Teatro Li-
rico, Balear y Progreso, en
la modernísima superproducción
nacional "LA NIÑA DE
LUZMELA" protagonizada por
Maria Rosa Salgado.

Nank James cobalga de nuevo

Tal fué el grito emocionado
de una generación que cono-
ció los días históricos de la
fiebre del oro y con ella el es-
tablecimiento de tantas y tan-
tas ciudades donde no había
más ley que la fuerza ni más
razón que las armas.

Este es el escenario ideal en
que se desarrolla el gran film
en TECNICOLOR de la 20th
Century Fox "LA VENGANZA DE
FRANK JAMES", que se estrena
hoy en SALA AGUSTIA y SAL-
LON RIALTO.

Si bueno y emocionante es
el argumento de esta gran pe-
lícula, no lo es menos el re-
parto, realmente seleccionado
en el que figuran en los pape-
les estelares tres grandes figu-
ras del cine, HENRY FONDA,
GENE TIERNEY y JAKIE COO-
PER, todos ellos bajo la direc-
ción del genial Fritz Lang.

NUESTROS TELEFONOS

1978 y 2853

...y siguen los
acontecimientos
en

SALA Antonia

Palacio AVENIDA

Vean a partir de
MAÑANA
a los dos fenó-
menos de la
pantalla

Groucho
MARX
v
Carmen
MIRANDA

en una película
Sensacional, fas-
tuosa, simpática,
atrayente



DIRECTOR: ALFRED E. GREEN

Un ciclón de
música y alegría!

... y no olvide que
!!! GROUCHO
AMA A
CARMEN!!!

HOY
Ultimo día!
del éxito
delirante

Jane
WYMAN
en
BELINDA

Nunca se ha dicho
tanto en tan
pocas palabras

Miriam Day, no oculta su edad... por ahora

Y le gusta Mallorca porque le recuerda a Italia

Esa actriz que acabamos de
entrevistar y que se llama Mi-
riam Day, es rubia, es, ade-
más, natural de Roma, tiene
veintiséis años según propia
confesión y no le gusta qui-
tarse ninguno hasta que llegue
a los treinta. Entonces... Y
volviendo a lo de antes, nues-
tra interlocutora lleva cinco
años residiendo en España. Su
última película vista en las
pantallas de nuestra ciudad
fue "Vendaval" en la que hizo



el papel de Isabel Tr. Ahora
la tenemos en Palma por unos
pocos días formando parte del
personal artístico que se en-
cuentra rodando aquí esa pe-
lícula titulada "Torturados" y
que es una versión nueva rea-
lizada por Más Guindal sobre
"Electra" de Sófocles. A ella
le corresponde hacer el prin-
cipal personaje; o sea Elec-
tra.

De momento, lo más impor-
tante es saber cómo comenzó
en el cine. A eso vamos.
—¿Es usted hija de artistas?
—No. Soy la única de la fa-
milia. Pero antes de pasar al
cine formé parte de una com-
pañía infantil de teatro allá en
Italia. Interpreté "La Cenci-
tenta". Luego, a los diez y
siete años, me dedicaron al
canto. Y el mismo año debuté
en la ópera.

—¿Cuándo fue su presenta-
ción en películas?
—A los diez y ocho años.
—¿Quién la lanzó?
—El Director Mastrocinque.
Fue en una cinta hecha sobre
una comedia teatral cuyo tí-
tulo era "Le vie del cuore".
—Y entonces...?
—Hice cuatro películas más
en mi país.
—¿La mejor?
—"Sueño de amor".
—¿Ha estado en Hollywood
alguna vez?
—No; aunque me han hecho
proposiciones... Pero no nos
hemos entendido.

—¿Qué opina de la Meca?
—Estoy convencida de que
Hollywood es una máquina
productora de cintas... Más le
falta calor. Lo mejor que de

allí sale (sin que esto quiera
decir que sea todo) procede de
los elementos europeos. La
sensibilidad del Viejo Mundo
se acusa por todas partes.

—¿Cuántas películas ha he-
cho en España?

—Ocho. He trabajado a las
órdenes de Ramón Torrado,
Fernando Delgado, Luis Mar-
quina, con Orduña dos veces,
una con Mariano Pombo y
ahora con Más Guindal.

—¿Qué le parece nuestro cine
nacional?

—Que merece elogios por
las enormes dificultades que
se ve obligado a sortear. Con
pocos y pobres medios técni-
cos, hace cosas demasiado
buenas.

—Y de Mallorca?

—La otra vez que estuve
aquí, con Orduña, el tiempo
se mostró más propicio y her-
moso; ahora y como que lo sé
y conozco un poco esta tierra
me siento bien en ella. Me
encanta como isla y por los
inmensos prados. La abundan-
cia de mar y de flora me re-
cuerda a mi querida Italia...

—Celebramos y agradecemos
los elogios señorita Miriam...

—Proseguiríamos gustosos la
charla, pero el espacio no da
más. Disculpenos.

SANT. DUASO

El Príncipe mendigo

El mejor film de Ronald
Colman

Ronald Colman es el alma de
esta maravillosa superproducción,
vistoso espectáculo, ver-
dadera maravilla del técnico-
lor, bella leyenda del milenar-
io Oriente, es en una palabra,
el más sugestivo cuento lleva-
do a la pantalla.

"El Príncipe mendigo" es el
más completo film, pleno de
escenas de intenso dramatis-
mo, salpicadas estas con otras
de sincera comicidad, lo que
da en conjunto un colosal es-
pectáculo en maravilloso téc-
nicolor, prodigo en luchas,
danzas y amores.

"El Príncipe mendigo" es
la historia de Hafiz, el mago
mendigo, que traza un fan-
tástico plan para que su hija
contraiga un regio matrimo-
nio. Su proyecto se complica
cuando la hija encuentra y se
enamora de un joven, que ella
cree hijo del jardinero de pa-
lacio, y sin embargo es el
mismo Califa. Llegado este
punto las complicaciones ad-
quieren unas dimensiones ex-
traordinarias a lo largo de la
trama, revestida toda ella de
fastuosa escenografía. Al fin
todo queda arreglado perfec-
tamente, no obstante lo enre-
dado del cuento.

"SES NOSES DES METGE
NOU"

"HOTEL COSPOMOLITA"
Sábado tarde y domingo
noche

"ES METGE NOU"

"AY CUAQUIN, QUE HAS
VENGUT DE PRIM"

Noche del sábado y tarde
del domingo



TEATRO PRINCIPAL

MENTAL - DORADO

A partir de HOY
Bluth - Howard
Buff - George Brent

TURACAN

(Technicolor)

Nini Marshall en
mujer sin cabeza

BERNO - FANTASIO

A partir de HOY
Claudette Colbert
Fred Mc. Murray

UNA SIN MIEL

Frederich March
Santos de Florida

SALA AGUSTIA

SALON

RIALTO

Un sensacional estreno
de venganza resuelta a
sangre y fuego!!

Frank James venga a
su hermano Jesse!!



Gene Tierney
Gene Tierney-Fox
Gene Tierney

Cuando la justicia de los
cielos vacilaba se im-
puso la ley del más
fuerte!!

Una maravilla en
tecnicolor

IMPORTANTE:
A partir de hoy
PRECIOS REBAJADOS

Butaca: 6'50
Anfiteatro: 3'50

En Roma hay que distinguir entre peregrinos y turistas

El grupo lingüístico más numeroso entre aquéllos será el español

Alemanes y franceses se intercambian sonrisas en lugar de bombas



Los turistas son casi permanentes en Roma. A las dos ciudades romanas, la antigua y la moderna, corresponden dos clases de ciudadanos: los turistas y los italianos. Los primeros a vueltas con el Coliseo, el Foro, el Capitolio, etc.; los segundos, en lucha a brazo partido con los "spaghetti", los precios de los espectáculos, los autobuses, los pisos. Dos mundos diferentes, dos muchedumbres; pero en Roma, además de esas dos ciudades, hay otra tercera —o si se quiere, primera en importancia— que es la Ciudad Vaticana, la Ciudad Eterna. Y asimismo a esta Ciudad del Vaticano corresponde también otra clase de habitantes, que son los peregrinos.

Pues bien, el problema en este: ¿Existe alguna diferencia entre los turistas y los peregrinos? Ambos son forasteros, ambos habitan la ciudad durante pocos días, pero sus diferencias no pueden ser más considerables, sea cual sea el momento en que se les observe.

DIFERENCIAS ENTRE EL PEREGRINO Y EL TURISTA

Por ejemplo: el turista en el comercio es mucho mejor cliente que el peregrino. El peregrino —sobre todo el de enero— en su mayoría es pobre; aunque también sea verdad que el turista de enero no existe; Roma tiene un clima bastante desagradable: bastante lluvioso y de pesada atmósfera y aun peor en el verano, durante el cual el calor llega a ser insoportable. Pero estas circunstancias, como es lógico, afectan mucho más al turista que al peregrino. Por otro lado, la diferencia de su estado de ánimo se percibe especialmente dentro de las basílicas. Recorramos las basílicas romanas a cualquier hora de la mañana o de la tarde. Ininterrumpidamente encontraremos en la respectiva Puerta Santa una muchedumbre de peregrinos arrodillados. ¿No es esto alentador?

UN SACERDOTE NEGRO ANTE LA "TRANSFIGURACION"

Una de estas tardes estábamos en la Basílica de San Pedro. Ante la "Transfiguración", de Rafael, un sacerdote negro oraba, de pie, con los brazos en cruz. Era impresionante hasta que extremo, los rasgos fuertes acentuados y raciales del sacerdote estaban impregnados de dignidad y espiritualidad. Era, sin duda, la oración, los hábitos talarés, el ambiente de la catedral.

El peregrino que no conozca Roma prepárese a la gran impresión de la Basílica de San Pedro. Primero la columnata de Bernini, surgiendo del pórtico "como brazos abiertos al peregrino", según la frase ya consagrada. Al fondo, la cúpula magestuosa que Miguel Ángel imaginara y después, al entrar en la basílica, la solemnidad enorme en un ambiente grandioso y recogido a la vez.

UNA ANÉCDOTA

Se cuenta la anécdota siguiente: sobre el pavimento de la Basílica de San Pedro, que mide 186 metros de longitud, están señaladas las medidas de las más grandes iglesias del mundo: la de San Pablo, de Londres, que mide 158 metros; la de Santa María de Florencia, 156; el Duomo de Milán, 134; Santa Sofía, de Constantinopla, 109. Pero faltan, entre otras, las dimensiones de la Catedral de San Patricio, de Nueva York. Y una vez que pasó por Roma el cardenal Spellman, se interesó por ese detalle: "¿Por qué no señalar también —dijo— las dimensiones de San Patricio?" Y le contestaron: "¿No teme su eminencia que los peregrinos norteamericanos se sientan avergonzados por la pequeñez de su catedral?"

EL ESPAÑOL, EL IDIOMA MAS POPULAR

Más prosigamos con las diferencias entre turistas y peregrinos. Una muy importante es esta: el turista habla casi siempre inglés y el peregrino se expresa generalmente en castellano. Y no se tome esto como una presunción patriótica, ya que basta hacer la siguiente brevisima reflexión: el inglés es el idioma que más se habla en el mundo (y desde luego el más difundido como idioma nativo), pero sucede que grandes muchedumbres de habla inglesa no son católicas (y pocas, añadiríamos, no son turistas), y, por el contrario, noquisimas muchedumbres de habla española no son

(Continúa en la pag. 6)



La basílica de Santa María la Mayor (vista posterior), que es una de las que deben ser visitadas para ganar el Jubileo del Año Santo.

Se acercan tempestades en Asia

El reconocimiento de Mao Tse Tung plantea graves problemas a los occidentales



En la semana pasada Inglaterra dio la campanada decisiva en la cuestión de China. El revuelo provocado ha causado notorio regocijo en el Foreign Office y en el Kremlin, pero ahora embezarán a recogerse las tempestades que tal sembra de vientos ha desahogado ya. Los gobiernos de Asia, más temerosos del comunismo, sienten ya inseguras sus plantas, lo que abrirá en canal las últimas reservas de resistencia al comunismo.

Entre los delegados reunidos en Colombo, bajo la instigación de Bevin — el hombre que ha puesto fuego en la mecha — para estudiar la situación de peligro e inquietud que existe en todo el sudeste asiático y considerar asimismo los argumentos a esgrimir en la próxima discusión del Tratado de Paz con el Japón. Si Norteamérica no secundara inmediatamente la iniciativa de Gran Bretaña, los problemas se plantearán en multitud de cuestiones y problemas vitales. En la primera reunión del Consejo de Seguridad, corresponde la presidencia al delegado chino nacionalista, naturalmente. Rusia lanzará como es natural, su carga de diatribas y denuestos contra la presencia del representante del Koumitang.

Inglaterra, aún cuando adopte la postura del silencio — quien calla otorga —, forzosa mente habrá de sumar su ingrato voto al de Rusia para defender su propia postura, es decir, la misma que hace escasas semanas repudió, cuando Vichinsky reclamaba la retirada del delegado chino. No hablémos de elegancias y finezas diplomáticas. El rubor y la vergüenza no es precisamente una gala de los tiempos actuales.

La situación de Norteamérica no queda menos desairada. Las cosas se encaminan de tal manera, que no habrá más remedio que confesar, lisa y llanamente, que Stalin ha conseguido colocar a los occidentales, de la forma más hábil y astuta, en un callejón sin salida. La única puerta abierta que quedaba la cerró el propio Truman de un portazo, al negarse a auxiliar a Formosa para evitar que esta isla estratégica cayera en manos de los comunistas. Mao Arthur conocerá mejor que nadie los terribles contratiempos que se acercan, ante los preliminares del Tratado de Paz con el Japón. ¿Qué delegado ha de representar a China? Washington cederá. Rusia ha jugado mejor y ha ganado la partida. Una vez más Occidente capituló. Acaso lo único que haga demorar el reconocimiento de los Estados Unidos sea el resquemor que les produjo a los dirigentes de Washington el hecho de que Inglaterra haya tomado la iniciativa y los americanos se encuentren en la lamentable humillación de ir a remolque del Foreign Office. — R.

Próximo domingo
Auxilio Social

Portugal calcula su presupuesto con saldo positivo

Todos los ministerios han recibido sus asignaciones

Sólo los de Marina, Guerra, Interior y Educación Nacional mantienen las anteriores



LISBOA. — El "Diario de Gobierno" periódico oficial lusitano, acaba de publicar presupuestos portugueses para el año. En ellos se preve para ingresos ordinarios extraordinarios 5.271.500.000 escudos, para gastos ordinarios y extraordinarios 5.268.300.000 escudos. Es decir, que el saldo positivo de 3.200.000 escudos. Se trata de una modesta previsión, pero ésta es la norma corriente en Portugal desde que en 1928 Salazar tomó la administración de las finanzas, obra que luego continuó el doctor Costa Leite, ministro de Hacienda desde la publicación del presupuesto va siempre precedida de un preámbulo que explica la orientación financiera del año. En el preámbulo para 1950 se detallan los motivos que reclaman aquel superávit. Ello es razonable, pues está que los Estados muy ricos pueden aventurarse algunas a sufrir un déficit, si se presenta, y así no disminuir el crédito ni su importancia internacional, ni siquiera la fianza en los propios destinos. Los Estados de recursos destos no pueden proceder de la misma manera, si quieren poseer crédito y garantía de respeto internacional a derechos.

LO QUE SE DECIA ANTES

Recuerdo que cuando el déficit en la Hacienda portuguesa era casi una institución crónica, y la Administración portuguesa se ponía como modelo de ruina económica en Europa un alemán, el príncipe Bulow, escribía en sus memorias las palabras: "Portugal es mal pagador..." La misma moción movió a Inglaterra y Alemania a establecer un convenio antes de la primera guerra mundial, para repartirse la riqueza portuguesa cuando esa ruina fuera total. Y recuerdo también como la opinión pública reaccionó contra la quietud de aquel convenio secreto, principalmente por el entrada en el una potencia aliada de Portugal. Pero hay tener en cuenta que entonces la vida financiera del Estado portugués parecía indicar que "el hombre enfermo" del extremo occidental de Europa estaba en los últimos días de existencia como nación libre. Para que no hubiese en momento del reparto desacuerdo entre los dos colosales, que hubiera dado ocasión a que surgieran otras complicaciones — se hizo aquel convenio que Inglaterra, más tarde no pudo negar limitándose a decir que el hecho no volvió a repetirse.

Cuando Inglaterra hizo esta última declaración, ya administración de Salazar había demostrado al mundo Portugal tenía recursos para vivir como nación independiente y que no habría nunca reparto de su riqueza porque ruina económica estaba ya alejada.

LA AMENAZA DE LA GUERRA

Así se justifica que Portugal persista en su política de pequeño saldo positivo en sus presupuestos. Hay que aportar un detalle con respecto a estos. Los ministerios de Interior y Educación Nacional ofrecen un aumento en las dotaciones que les están asignadas: aumentos que son, para primero de aquellos departamentos, de nueve millones escudos, y de 18 millones para el segundo. Esas sumas están destinadas a la asistencia social y a la mejora de los servicios de primera enseñanza y enseñanza técnica. Todos demás ministerios civiles han reducido sus asignaciones menos los de Guerra y Marina, en los que, según dice preámbulo citado, continúan por ahora los motivos que hacen no hacer reducciones. Son signos de los tiempos y la amenaza de la guerra, amenaza mayor aún que la económica.

Pedro CORREIA MARQUES

EL ABRIGO DE PIELES, por Castany



—¡Baratísimo! ¿Qué pieles serán?
—Deben ser pieles de longaniza.